

新华社北京12月15日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于减轻中小学教师负担进一步营造教育教学良好环境的若干意见》全文如下。

为深入贯彻全国教育大会和《中共中央、国务院关于全面加强新时代教师队伍建设的意见》

精神,进一步营造全社会尊师重教的浓厚氛围,为教师安心、静心、舒心从教创造更加良好环境,按照《中共中央办公厅关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》要求,现就减轻中小学教师负担提出如下意见。

#### 一、进一步提高认识

1.重要意义。教育是国之大计、党之大计。教师

是教育的第一资源,承载着为党育人、为国育才的历史使命,肩负着培养社会主义建设者和接班人的时代重任。营造教育教学良好环境,让教师全身心投入教书育人工作,落实好立德树人根本任务,是各级党委和政府的职责所在,是全社会尊师重教的基本体现。

2.主要问题。党和国家高度重视教师工作,在落实教育优先发展战略进程中,坚持把教师队伍建设和作为基础工作来抓, (下转第三版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动形成优势互补高质量发展的区域经济布局》。

文章强调,要根据各地的条件,走合理分工、优化发展的路子,落实主体功能区战略,完善空间治理,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章指出,要正确认识当前区域经济发展新形势。经济发展的空间结构正在发生深刻变化,中心城市和城市群正在成为承载发展要素的主要空间形式。

我们必须适应新形势,谋划区域协调发展新思路。

文章指出,新形势下促进区域协调发展,总的思路是:按照客观经济规律调整完善区域政策体系,发挥各地区比较优势,促进各类要素合理流动和高效集聚,增强创新发展动力,加快构建高质量发展的动力系统,增强中心城市和城市群等经济发展优势区域的经济和人口承载能力,增强其他地区在保障粮食安全、生态安全、边疆安全等方面的功能,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。

文章强调,要从多方面健全区域协调发展新机制,

抓紧实施促进区域协调发展的有关政策措施,形成全国统一开放、竞争有序的商品和要素市场,尽快实现养老保险全国统筹,改革土地管理制度,完善能源消费双控制度,全面建立生态补偿制度,完善财政转移支付制度。

文章指出,东北地区的战略地位十分重要,要有新的战略性举措,推动东北地区实现全面振兴。要有效整合资源,主动调整经济结构,形成新的均衡发展的产业结构,加快国有企业改革,打造对外开放新前沿,加快转变政府职能,弘扬企业家精神,加强对领导干部的正向激励,树立鲜明用人导向,推动东北全方位振兴。

# 坚定不移贯彻新发展理念

## 论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的;发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。

中央经济工作会议在部署2020年要抓好的重点工作时强调,新时代抓发展,必须更加突出发展理念,坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动高质量发展。各级党委和政府务必深刻领会、坚决贯彻。

“理者,物之固然,事之所以然也。”新发展理念是以习近平同志为核心的党中央在深刻总结国内外发展经验教训、深刻分析国内外发展大势基础上形成的,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。自党的十八大以来,全党全国贯彻新发展理念,转变发展方式,实现了发展质量和效益不断提升。我们大力实施创新驱动发展战略,创新型国家建设成果丰硕;区域发展协调性增强,“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展成效显著;美丽中国建设稳步推进,生态环境质量总体改善;改革开放迈出重要步伐,全面开放新格局加快形成;各类保障和改善民生政策举措密集出台,人民群众获得感、幸福感、安全感提升。实践证明,坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,是关系我国发展全局的一场深刻变革。新时代推动经济社会发展,必须坚定不移贯彻新发展理念,推动高质量发展。

全党必须深刻理解和贯彻新发展理念的重要性和紧迫性。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。新发展理念提出的要求是全方位的、多层次的,绝不是只有经济指标这一项,这是我国发展进入新阶段、我国社会主要矛盾发生变化的必然要求。各级党委和政府必须紧紧扭住新发展理念推动发展,把注意力集中到解决各种不平衡不充分的问题上来,决不能再回到以国内生产总值增长率为论英雄的老路上去,决不能再回到以破坏环境为代价搞所谓发展的做法上去,更不能回到粗放式发展的模式上去。 (下转第三版)

## 健康服务 送上门



近年来,我区医疗卫生健康事业不断发展进步,卫生健康服务体系全面建成,覆盖区、市、县、乡、村五级的城乡医疗服务网络构建形成,基本公共卫生服务水平全面提升,为群众筑起了牢固的健康“守护墙”。

图为拉萨市墨竹工卡县扎西岗乡卫生院开展义诊活动。

本报记者 唐斌 次旺 摄

## 增强政策合力 决胜收官之年

——社会各界热议中央经济工作会议精神

■三版 时政要闻

## 搭好“脱贫台” 唱响“致富戏”

### ——仲巴县帕羊镇聂康村专业合作社发展小记

本报记者 陈林 汪纯

### 脱贫攻坚集结号

——践行“四力”走基层全媒体报道

这里有蓝天、白云、雪山,但平均海拔4800米、高寒缺氧,是西藏深度贫困地区之一;这里是日喀则市西大门、219国道黄金分割点、游客必经之地,但山高路远、远离城市,运输成本高、物资十分匮乏;

这里的水草丰美、牛羊成群,但依旧靠天吃饭、经济结构单一,当地牧民群众增收致富始终是个难题……

这里就是仲巴县帕羊镇,聂康村则是帕羊镇政府驻地。“帕羊”藏语意为“中间宽广”,相传格萨尔王

带兵作战,在这里安营扎寨,因水草丰美成为格萨尔王的牧场,帕羊由此得名。

就是这样一个人人又爱又恨的地方,脱贫致富成为当地干部群众多年的心愿。

2012年,聂康村党支部书记石旺提出:“我们有牛、有羊,有一望无际的草场,还有祖祖辈辈积累的养殖经验,发展牧业一定能成!”

经过聂康村“两委”班子集体商议,一致决定:村集体出资11万元,村“两委”班子成员带头入股,成立村集体经济。石旺带头将自家全部牲畜折合70万元入股。

那时候,聂康村“两委”班子一方面挨家挨户做思想工作发展集体经济,前前后后向乡亲们筹借了母牛41头、羊356只;一方面又四处跑市场,打开销路。

凭借着聂康村“两委”班子的不懈努力,到2016年,聂康村集体经济扭亏为盈,实现经济收入117万元,分红22.79万元。

首次创业成功,给聂康村“两委”班子带来了莫大的信心和勇气。恰逢其时,以自治区副主席、日喀则市委书记张延清为班长的新一届日喀则市委提出“6677”工作思路,为聂康村牧业发展提供了政策支持和发展春风。

2017年3月20日,聂康村召开群众代表大会,决定成立合作社。

2017年4月,在仲巴县委、县政府的指导下,按照“政府拿一点、扶贫产业贷一点、村办集体经济出资一点、农户个人出资一点”的原则,以资金入股、牲畜入股的模式,共折合筹集资金815万元注册成立聂康村专业合作社,拥有牛羊8000头(只),租赁草场16.3万亩,全村有32户群众入股,其中11户为建档立卡贫困户。 (下转第三版)



解更多内容 (扫描二维码)

## 建好用好群众致富平台

陈林

跟党走,善团结、会发展,能致富、保稳定,遇事不糊涂、关键时刻起作用的坚强领导班子。

发展合作社,要以市场为导向。聂康村专业合作社把分散生产经营的农牧民群众组织起来,把市场和农户联系起来,成为上联市场、下联农户的桥梁纽带,更好带动群众增收致富。发展合作社,就是要把握市场规律,了

解市场动态,在市场浪潮中经风雨、见世面,提升竞争力。

发展合作社,要建立良性机制。聂康村专业合作社发展的实践证明,良性的管理运营机制能够让合作社在发展过程中有效地组织生产,提高产品质量,增强市场竞争力。发展合作社,就是要帮助合作社建立健全议事决策、财务管理等

规章制度,确保合作社依法办事、按章办事。

正是有了好的带头人、好的致富平台,聂康村群众才增收致富,得到了实惠,获得感幸福感稳步提升。

采访札记

## 新修订的《中国新闻工作者职业道德准则》公布

# 做政治坚定、引领时代、业务精湛、优良、党和人民信赖的新闻工作者

新华社北京12月15日电 新修订的《中国新闻工作者职业道德准则》15日向社会公布。准则共7条31款,新华社授权播发了这一准则。

准则提出,新闻工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记党的新闻舆论工作职责使命,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,自觉遵守国家法律法规,恪守新闻职业道德,自觉承担社会责任,做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良、党和人民信赖的新闻工作者。

准则提出,坚持以人民为中心的工作导向,保持人民情怀,及时回应人民群众的关切和期待,畅通人民群众表达意见的渠道。加强和改进舆论监督,激浊扬清、针砭时弊,坚持科学监督、准确监督、依法监督、建设性监督。

准则强调,坚持新闻真实性原则,努力到一线、到现场采访核实,报道做到真实、准确、全面、客观。坚持网上网下一个标准、一把尺子、一条底线”。

准则强调,坚持改进创新,遵循新闻传播规律和新兴媒体发展规律,强化互联网思维,顺应全媒体发展要求,创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态等,适应分众化、差异化传播趋势,敢于打破思维定势和路径依赖,善于运用网络新技术新应用,不断提高传播力、引导力、影响力、公信力。

准则提出,增强法治观念,遵守宪法和法律法规,切实维护国家政治安全、文化安全和社会稳定。遵守党的新闻工作纪律,遵守新闻采访规范,尊重和保护好新闻媒体作品著作权。

准则提出,要努力培养世界眼光和国际视野,生动诠释中国道路、中国理论、中国制度、中国文化,着重讲好中国的故事、中国共产党的故事、中国特色社会主义的故事、中国人民的故事,让世界更好地读懂中国。

1991年1月,中华全国新闻工作者协会第四届理事会第一次全体会议通过了《中国新闻工作者职业道德准则》,后历经1994年4月、1997年1月、2009年11月三次修订。准则颁布以来,在加强新闻队伍建设、提升新闻工作者职业素养方面发挥了积极作用。准则从上次修订至今已有10年时间。10年来,我国新闻事业面临的形势、新闻队伍结构发生了巨大变化。立足新时代新形势新任务新要求,中华全国新闻工作者协会对准则进行了第四次修订,并于11月7日经中华全国新闻工作者协会第九届全国理事会第五次常务理事会议审议通过。